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BŘEZEN - MĚSÍC VRAN ČI PROBUZENÍ

VÝROČÍ: 7.3.1850 se narodil
T. G.Masaryky zakladatel 
a první president ČSR.
10.3.1948 bylo nalezeno 
na nádvoří Černínského 
paláce mrtvé tělo Jana 
Masaryka.

15. 3. 19 39-nacistická 
okupace Československa.
17.3.1817 se narodil slo­
venský buditel J.M.Pruban.
22.3.1893 se narodil spi­
sovatel Karel Poláček.
28.3.1592 se narodil J.A. 
Komenská.
29.3.1900 se narodil bás- 
ník-skaut Jiří Molker.

DUBEN - MĚSÍC DIVOKÝCH HUSÍ či 
ZELENÉ TRÁVY

VÝROČÍ: 10.4.1834 se narodil J.Reruda.
14.4.1915 se narodil prof.T. 
Grandtner,skautským Jménem 
bratr Cípa,clen Evrop. Rady.
23. 4.se narodil Jiří z Poděbrad.
24. 4.- svátek sv.Jiříypatrona 
všech skautů.

SVATÝ JIŘÍ PATRON RYTÍŘŮ 
A SKAUTŮ CELÉHO SVĚTA

Skautský zákon je v podstatě zákonem rytířského jednání, 
zákonem ušlechtilých lidi.A proto právem skauti na celém 
světe přijali do řad svých vzorů rytíře v tom krásném smy­
slu, jak byli chápáni,když byli na vrcholu svého rozkvětu. 
Rytíře,kteří byli statečnými a velkomyslnými ochránci sla­
bých a nemocných. Ztělesněním této představy jest postava 
Sv.Jiří,patrona skautů celého světa.Dne 24.dubna,připomí­
nají si každoročně skauti rytířské závazky,které přijali 
složením skautského slibu.

23.4.se


Redakce STEZKY-časopisu oblasti Holandsko a oddí­
lu Německo-Sever- dostala od Evropské Rady za ú- 
kol připravit březnové dvojčíslo Tamtamu.Protože 
si myslíme,že většina čtenářů Tamtamu náš časopis 
neznárpokusíme se splnit náš úkol tak,že pro dneš­
ní číslo Tamtamu použijeme články a obrázky z mi­
nulých i budoucích čísel STEZKY.Pokusíme se tak 
seznámit Vás s naším časopisem.
Věříme,že se na nás nebudete zlobit,když stejně 
jako ve STEZCE přetiskneme i pro Vás v Tamtamu 
některé zajímavé články ze starých skautských ča­
sopisů,které jsou Vám jen těžko dostupné.VždyE 
každý,kdo vlastní stará čísla Junáka si je chrá­
ní jako oko v hlavě.
Přejeme sobě i Vám,aby se Vám 
dnešní číslo Tamtamu líbilo,aby 
Vás poučilo i pobavilo.Jestliže 
se nám to alespoň z části ne­
dařilo,uděláte nám velkou ra­
dost,když nám napíšete do re­
dakce STEZKY.
A pokud byste snad chtěli 
STEZKU i pravidelně odebírat, 
prozradíme Vám,že vychází kaž­
dý měsíc a celoroční předplat-W 
né je 16 guldenů.
Naše adresa je: stezka

Postbus 199
9670 AD Winschoten

Budeme se těšit na Vaše dopisy, 
kde nám napíšete,co se Vám v 
dnešním Tamtamu líbilo i nelíbilo 
a co byste si ve svém skautském 
časopise přáli mít.
Vaše levice tiskne

REDAKCE STEZKY.

STEZKA ZDRAVÍ ČTENÁŘE

TAMTAMU!
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K 65 NAROZENINÁM
PROF. T. GRANDTNERA-
Snad jen některé z naších nejmladšéch bratrů, 

a sester-světlušek a vlcat-nevé, kdo to je profe­
sor Grandtner.Ale určite znajé bratra Cépu. Možná, 
že práve na jejich loňském tábore je učil střé- 
let lukem, házet bumerangem či jim předváděl ty 
nejsložitějšé kousky se svým lasem. Profesor T. 
Grandtner a bratr Czpa jsou jedna osoba.

Kdybychom nevedeli,že skaut je pravdomluvný, 
nikdy bychom Ti,bratfe Cépo,nevěřili, že Ti je 
už pětašedesát,že letos zanecháváš své práce na 
katedre slovanských jazyků nijmegenské univerši­
ty. Vzme, že odcházéš do důchodu se smzsenými po­
city,ale při tom se už těšéš na to,že Ti zůsta­
ne vzc času na Tvoji skautskou a verejnou čin­
nost.

Kdysi dávno-jako malý kluk-skládal bratr Czpa 
kdesi ve slovenských horách u svého prvného tá­
borového ohně svůj skautsky slib.Tomuto slibu 
zůstal věrny do dneška. Vychoval generace nových 
skautů doma i v exilu.Bez br.Cépu si náš exilový 
skauting nedovedeme představit.Ještě doma-na Slo- 
vensku-vedl Lesné Školy a hned po přéchodu do e- 
xilu věnoval a věnuje veškerou svoji energii na­
šemu exilovému skautingu.Obávám se,že se mi nepo- 
dař é vyjmenovat veškerou jeho činnost.Určitč na 
něco zapomenu.Je jedném z exilových skautských 
vůdců,členem Evropské Rady,členem Oblastného Po­
radného Kruhu v Holandsku,vedoucém Skautské Edice. 
Napsal krásnou knéžku "Vlče" pro naše nejmladšé 
bratry.Zkrátka-br.Cépa je motorem našeho exilové­
ho skautingu.Z jeho mimoskautské činnosti nelze 
zapomenout,že pracuje jako predseda Comenia a pí­
še mnoho do exil, tisku .A protože to vše stihne,ne- 
cnce se nam věřit,že je mu již pětašesesát.

Bratr Cépa-věcny mladék se stálym úsměvem-doká- 
že povzbudit i potě šit,dokáže svým přékladem strh­
nout ostatné,aby ho následovali.
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Nebylo by spravedlivé,abychom zapomněli na tu, 
která svým porozumněním,pochopením a tichou spolu­
prací pomáhá bratru Cípcvi plnit všechny úkoly, 
které si stanovil~na jeho paní Marienku.M'lá Mari­
enka,i Tobe dnes dekujeme za vše,co Tvůj Cípa do 
dneška pro nás vykonal.

Děkujeme i Tobě,milý brat"e Cípo,jménem celí 
velké rodiny ceskýc'- a slovenských skautů v exi­
lu. Priprav se na to,ze my Tě do "skautského dů­
chodu" nepustíme ještě nejméně do Tvé stovky.

Za všechny sestry a bratry Ti k Tvým pětaše- 
desátinám blahopřeje a tiskne Tvoji levici

Tv°j Radek

Dopis rodičů, který je

pro nás pohlazením
Drazí přátelé!

Ještě na pozemcích "Merlerie" jsme si 
říkali, že se v tom nadšení musíme s Vámi rozdělit. Ne­
vím, kdo byl víc unešený, zda náš syn Tomáš, který našel 
nové kamarády a prožil první samostatné dny a nebo je­
ho rodiče, že objevili zase nové Čecháčky. A jak sami 
můžete konstatovat, od našich slibů bylo ke skutkům tro­
chu daleko. Nejprve jsme chtěli, aby se o to pokusil náš 
kluk, ale vzhledem k jeho těžkopádným českým vyjadřova - 
cím schopnostem to musíme udělat nakonec sami. A tak je­
ště jednou tisíceré díky za chvilky, které Tomáš s Vámi, 
skauty a vlčaty prožil.

K dalšímu odběru STEZKY našeho syna samozřejmě při­
hlašujeme a jestliže jsme ještě požadované předplatné 
nezaplatili, učiníme tak obratem»

Tomášek, ostatně jako my, lituje, že to Holandsko 
není trochu blíž, aby mohl být přítomen všech schůzek, 
které pořádáte. Protože se ani zimního tábora nemůže zú­
častnit bude muset čekat až do léta, aby se shledal opět 
s vlčaty a skauty. Věříme, že i tentokrát bude do tábora 
přijmut.

A protože se vánoce už rychle přibližují, přejeme 
Vám všem jejich příjemné prožití, hezké chvilky při schů­
zkách, bohatou nadílku a mnoho štěstí do nového roku 
stejně tak jako hodně kuráže do skautské práce.

Srdečně zdraví P.
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T. G. M. •  7. 3. 1850.

President Osvoboditel -
první ochránce

Československých junáků
Nedovedete ti tni představit co to 

znamenalo v počátcích českosloven­
ská republiky pro mladá hnuti junác­
ki když sám president T. O. Masa­
ryk, vieobecae uctívaný a milovaný 
„tatíček", přijal záltitu noví založené­
ho Svazu junáků skautů ÄČS. Tehdy 
jen málo lidí dovedlo ocenit pravý vý­
znam junáctví pro život mládeže * 
budoucnost národa. Velká větUna 
veřejnosti a namnoze i úřady, ikoly 
a politické osobnosti viděly v něm 
bud cizí módu nebo hraní ti na 
Indiány a detektivy. Ti zlovolní ozna­
čovali je dokonce jako „slídění a tou­
lání“, jak doslova napsali ve svém 
časopise.

A nyní sám president O**0^®^*? 
se postavil do čela toho hnuti. pnfe* 
na hradě na tisíc zástupců mládeže ze 
viech končin republiky a věnoval 
Svazu praporl

President Masaryk byl o skautingu 
informován snad jeltě dříve než sál 
zakladatel prof, A. B. Svojsik. Dovo­
zuji to z toho, že když «ái první 
náčelník k němu přižni na podzim 
1911, aby sl od něho vyžádal článek 
pro chystanou knihu „Základy ju- 
náctví", tehdejii profesor Masaryk 
už o podstatě a idei skautingu vědět 
a jeho zavedení k nám uvítal.

První junácká kniha bohužel ne­
obsahuje slíbený článek; Masaryk byl 
totiž tehdy velmi zaměstnán psaním 
knihy „Rusko a Evropa“ a proto ne­
mohl svůj slib splniti. Ale své přízni­
vé stanovisko k junáctví vyjádřil ně­
kolikrát, nejslavnostněji snad v roce 
1931, když přijal na pražském hradě 
13.000 slovanských skautů. Byla to 
tehdy úchvatná chvíle, kdy jaré zá­
stupy skautů a skautek s prapory a 
vlajkami zaplnily třetí nádvoří praž­
ského hradu a přivítaly hromovým 
jásotem svého ochránce. Tehdy pan 
president mimo jiné řekl:

„Souhlasím s valím pěkným pro­
gramem, jak jaté mi jej tu přednesli. 
Přijímám, že účinnou láskou ka svému 
národu usilujete o sblížení a (bratření 
lidstva. Lidstvo net mí býti jenom 
pomyslem, lidstvo je organizaci ná­
rodů a států.

Snažíte se o pěkný život v přírodě; 
to samo-sebou přináší jisté oproitění, 
jednoduchost, pravdivost. Zároveň 
jméno skaut znamená, že jste roz- 
vědčíky, že sbíráte informace, že 
řozorujete. Dáváte pozor na sebe a 

olem sebe, ale dáváte také poor na 
své bratry.

Smím nakonec připomenout, že 
jsme v naži historii měli celou řadu 
mužů, snažících se svým způsobem 
o vái program. Jmenuji alespoň lido­
vého krále Jiříka, který držel ideál 
věčného míru!

Skauti slovanití a viech národů — 
dostojte mužně svému programu I“

J. Novák
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SOUTĚŽ
ČTENÁŘ TAMTAMU:

Toto číslo TAMTAMU bylo připraveno v Holand­
sku redakcí holandského oblastního časopisu 
STEZKA.A při přípravě nás napadla pěkná soutěž 
pro všechny čtenáře TAMTAMU s výjimkou těch, 
kteří bydlí v Holandsku.Chcete-li se naší sou­
těže zúčastnit,vaším úkolem je odpovědět na dvě 
otázky,vztahující se k zemi,kde tento Tamtam 
vznikl:
OTÁZKA 1.: CO VŠECHNO VÍŠ 0 HOLANDSKU ?

OTÁZKA 2.: CO VÍŠ O ČESKÉM A SLOVENSKÉM SKAU- 
TINGU V EXILU-OBLASTI HOLANDSKO ?

Viňte,že to nejsou těž­
ké otázky ?
Členové oblasti Holand­
sko se sice mohou sou­
těže zúčastnit,ale ne­
budou samozřejmě odmě­
něni.Pro jejich útěchu 
můžeme oznámit,že jejich 
časopis STEZKA otiskuje 
v březnovém čísle také 
jednu pěknou soutěž. 
Odpovědi na obě otázky 
nám zašlete nejpozději 
do 20.dubna 1980 na 
adresu: 
STEZKA, 
Postbus 199, 
9670 AD WINSCHOTEN, 
Holland.
Pět nej lepších luštite- 
lů obdrží pěkné ceny 1 
Hodně zdaru a jistou 
výhru přeje 

redakce STEZKY.
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UFO  POZOR - NEPREHLEDNETE - POZOR -

-PLÁNUJE SLEDOVÁNÍ ČESKÝCH  
A SLOVENSKÝCH SKAUTSKÝCH TÁBORŮ 
LETOS V LÉTĚ.

Těsně před uzávěrkou tohoto čísla jsme dostali 
do redakce z holandského deníku Nieuwsblat v.h. 
Noorden zprávu,která se bezprostředně týká všech 
českých a slovenských skautů v exilu.Autorem 
článku je vynikající radiotechnik a pracovník 
groningenské university pan drs.J.H.de Boer. 
Pro informaci našich čtenářů přinášíme český 
překlad:
V prosinci 1979 a v lednu 1980 se podařilo 
panu drs.J.H.de Boerovi,známému pracovníku 
groningenské university v oboru radiotechniky 
zachytit na jeho specielně upraveném radiopři­
jímači vysílání, nejméně dvou neznámých stanic. 
13.ledna t.r. byla tato vysílání natolik zře­
telná, že se jmenovanému podařilo je nahrát na 
magnetofon a s pomocí svých spolupracovníků i 
dešifrovat.Ve stejné době došla i nepotvrzená 
hlášení o objevu cizích,neidentifikovatelných 
objektů /UFO/,dokonce i osob z těchto mezipla­
netárních těles ve Francii a v severním Holand­
sku. Domněnka o vzájemné spojitosti zachycených 
vysílání a objevem meziplanetárních těles se 
rozšifrováním zachyceného vystlání potvrdila. 
Pro nedostatek místa není možno reprodukovat 
celý obsah vysílání.Můžeme však řící alespoň 
ve zkratce,že šlo o radiové spojení mezi dvě­
mi meziplanetárními raketami.Jejich domovská 
planeta se z vysílání nepodařila zjistit.Veli­
telé obou raket se domlouvali na plánu dalšího 
výzkumu Země.Z vysílání dále vyplývá,že mají 
dostatek poznatků o činnosti obyvatel Země v 
oblasti městského života,techniky,politiky a 
ekonomie.K výzkumu otázky "Obyvatelé Země a 
příroda" si vybrali skupinu skautů,pocházející 
cích z východní Evropy /Československo/ a ži­
jících nyní v Evropě západní.Tito skauti mlu­
ví nejen jazykem ze^ě,kde nyní "ijí,ale i ja-
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zykem země,odkud pochází jejich rodiče.Tato ja­
zyková zvláštnost a vztah těchto skauti k pří­
rodě má být programem dalšího vědeckého výzku­
mu posádek těchto dvou meziplanetárních raket 
z neznámé planety letos v létě,kdy skupiny těch­
to skaut’ budou údajně tábořit na několika růz­
ných místech západoevropské přírody.O dalším 
vývoji situace budeme čtenáře našeho listu i 
nadále informovat.

^otud tedy článek z Nieuwsblad v.h.Noorden. 
Můžeme-li článku věřit,znamená to,že na letoš­
ních letních táborech,které budou naše oddíly 
a oblasti pořádat,by mohlo dojít ke kontaktu s 
obyvateli jiných planet.Považujeme za svoji po­
vinnost o této skutečnosti vůdce letošních tá­
borů informovat,aby mohli využít zbývající čas 
do zahájení našich táborů k přípravě i na tuto 
možnost.Oblastní časopis oblasti Holandsko STEZ­
KA bude přinášet informace o dalším vývoji udá­
lostí. Red. S.
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Dnes se vydáme po zálesácké stezce za dalším tajem­
stvím březové kůry. Připravte si největší plát kůry, jaký 
jste přinesli z poslední výpravy do lesů. Namočte ho do 
vědra s horkou vodou a nechte ho tam nějakou obvili. 
Když potom kůru opět vytáhnete, zjistíte, že je ohebnější. 
Položte na ni střih z papíru, který jste si předem připra­
vili podle obrázku. Velikost střihu přizpůsobte rozmě­
rům plátu, s nímž budete pracovat. Kdo by si chtěl ušetřit 
čas a stříhat obrysy nádobky bez papírového střihu, prav­
děpodobně by kůru zkazil, stěny i dno nádobky musí to­
tiž být v jistém správném poměru. Tahle práce se zkrát­
ka nedá dost dobře dělat od oka.

Až budete mít vystřižený základní. tvar nádobky, po­
kuste se ji zformovat. Ohněte obě křídla dna vzhůru, 
pak zvedněte vzhůru i stěny a vyzkoušejte, zda se ná­
dobka dole i po stranách dokonale uzavře. Dál si navleč­
te dlouhý kus lýka do jehly se širokým uchem. Lýko 
můžete nahradit pevným tenkým provázkem, ale lýko 
je stylovější. Někdo sl předem vypíchá žídlem do okraje 
kůry dírky {jak ukazuje kresba) jehla se pak bude pro- 
taktovat snáze, než když pícháte přímo do kůry.

Indiánské nádobky z březové kůry bývaly nahoře zpev­
něny vrbovým proutkem, ohnutým do elipsy nebo do kni­
hu. Proutek také udržoval pravidelný tvar horního otvo­
ru. Býval k nádobce upevněn tenkým smrkovým nebo 
modřínovým kořínkem. Když takový kořínek vyhrabete 
a sloupnete z něho tmavou horní vrstvu, zjistíte, že je 
za čerstva pevný a pružný, jako nejlepší provázek. Místo 
kořínku 1 zde můžete užít lýko.

Při výrobě nádobek pracujte tak, aby čistá bílá strana 
kůry tvořila vnitřek a oranžová nebo hnědá strana vnější 
stěnu. Indiáni do této tmavé vnější stěny nádobky vy­
škrabovali ornamenty a jednoduché kresby zvířat, ptáků 
nebo lidí. ZET
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MEZINÁRODNÍ TÁBOR VE ZWOLLE /Holandsko/
Holandský svaz "Scouting Nederland" zve 

skautské družiny chlapců a děvčat - nejméně pěti- 
členné' - na mezinárodní sraz u příležitosti oslav 
750.výročí založení tohoto starého hanzovního 
města, ležícího poblíž helandsko-německých hranic. 
Táboří se v městském parku nedaleko Zwolle. Ter­
mín 2.- 9.srpna 1980. Po skončení tábora budou ú- 
častníci hosty v holandských skautských rodinách. 
Poplatek za táboření /výstroj s sebou !/ Je 
125 hol. zlatých. Přihlášky do 31.3.80

VOLÁME ROVERY A STARŠÍ SKAUTY!
Kdo z vás by se chtěl zúčastnit setkání ro­

ve rů a rangerů v Holandsku ? Pořádají Jej holand- 
ští roveři 19.- 20.4.80 v Hulstu /Holandsko/ a 
zvou na něj rovery z okolních zemí. Poplatek za 
táboření a program Je 15 hol.zlatých. Dotazy zod­
poví : dan van Meer, Steegstraat 20, 

6133 AL Sittard, Nederland 
Tel.OC31-44-9Ol-5274

MEZINÁRODNÍ INTERCAMP 1980
se koná letos poblíž Kolína nad Rýnem na 

vřesovišti wahner Heide, již tradičně o svatoduš­
ních svátcích 24.- 26.května 1980. Počítá se opět 
s účastí asi 2000 skautů a skautek amerických, 
britských, belgických, holandských a německých. 
Intercampu se zúčastníme - letos Již po čtvrté - 
i my. Na programu jsou soutěže ve skautských, zá- 
lesáckých a sportovních disciplinách. Heslem je 
"Living together - Žít pospolu ’" Na toto téma se 
bude konat i zahajující velká hra. Ve štábu Inter­
campu Jsou letos i dva naši činovníci. Přihlášky 
oddílů a oblastí pošlete br.Mauglimu do 5.4.80.

HLÁSÍ SE PAŘÍŽ. . .
Začátkem března se tam zakládá naše dru­

žina. Upozorňujte na to naše krajany ve Fran­
cii. Podrobnosti v redakci.
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slib na severce 79
Na letošním táboře nás bylo asi 50.Z toho bylo 

asi 7 nováčků,kteří měli skládat nováčkovskou zkouš­
ku.Už při výuce se ukázalo,že někteří sice umí text 
odříkat,ale nerozumí tomu,co říkají.Muselo se vše 
vysvětlovat.Ještě poslední den před slibem se muse­
lo zkoušet.
Uk-ázalo se,že jedna sestřička nemůže kvůli špat­

ným vědomostem z českého jazyka slib skládat.Jistě 
to na příštím táboře půjde.

Měli jsme také jednoho bratra ze Švédská.Měl u 
nás skládat slib.Museli jsme ho však k tomu pře­
mluvit ,protože nám řekl,že když slíbí udělat kaž­
dý den dobrý skutek,musí to také dodržet.A jak to 
bude dělat,až bude starý a nemocný,protože to už 
třeba nebude moci.Vzpomeňte si na váš slib a pře­
mýšlej te , jestli jste také tak mysleli.

Poslední den jsme postavili nádhernou hranici.K 
večeru však začalo pršet.Asi po hodině čekání jsme 
se rozhodli,že se nedá nic dělat a šli jsme do deš­
tě.Když byla hranice zapálena,přestalo pršet.Měli 
jsme náramné štěstí.Po slibu museli všichni uleh­
nout. U slavnostního ohně směli zůstat jen ti,kteří 
skládali slib.Seděli tam ještě dlouho do noci.Pře­
mýšleli o této události.Pozvali jsme také Matyáše 
a jeho ženu,holandské skauty,kteří tráví v této 
skautské reservaci už 18 let každou svou dovolenou. 
Odcházeli se slaami v očích,protože tak krásný ob* 
řad ještě neviděli.
Jeden bratr byl v tuto dobu # nemocnici a nemohl 

se slibu zúčastnit.Poslední den tábora jsme mu při­
pravili malý slibový táborák.

Rádi vzpomínáme na tuto krásnou událost.
Váš Míša.
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APRIL!
NOVY SKAUTSKY KROJ -

Jistě jste se divili,jaky je to divný 
kroj na str. 7.vyobrazen.To ze ted budeme nosit? 
Kdepak,nemusíte se obdvat ' To je jen náš APRIL!

Ve skutečnosti vSak mnozí z vás nosí 
ještě fantastičtější kroje - a to,bohužel,aprí­
lem není.Nenoste všelijaká čepičky,ledabyle uvá­
zaná šátky,nepředepsaná odznaky,opasky,pobitá 
cvočky,různá dyky a šavle.

Vůdcová oddílů by měli prohládnout kro­
je ve svých oddílech a dbát,aby nikdo nenosil na 
kroji nic zbytečnáho a nesprávního.

Prekontroluj si i ty svůj kroj.Tábor 
se blíží ! Bude-li ti něco na kroji chybět,po­
rad se se svým vedoucím,kde to můžeš koupit či 
sehnat !

Uovciuju vani stanné právp 
na téhle pasece i pro příští 
rok!

Bape
,,A budete nám tý lesní plody strkat do pusy nebo si musíme brát 
sami?“
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ZPÍVÁME

ZNÁTE SKAUTSKOU HYMNU?
Už vás slyším,jak mi odpovídáte, 
že je to přece samozřejmé,že ji 
musí znát už každý nováček k no­
váčkovské zkoušce.
Jenže,znáte ji ve slovenštině ? 
Upřímně se přiznám,že já jsem ji 
slovensky neznal.A protože se mi 
její slovenský text líbí skoro 
víc,než český,otiskuji ji dnes 
pro vás.

HYMNA JUNÁKOV
SKAUTOV
Junáci, hor sa, volá deň!
S nádejou na nás hladí zem — 
slnko už na testu žiari, 
kráčajme s úsmevom v tvári!

Junáci, hor sa, volá deň, 
volá nás našu rodná zem!

Junáci, hor sa, volá vlasť!
Bvd pripravený v každý čas 
k obrane pravdy a krásy, 
urladosk sa o slovo hlásil

luňáci, hor sa, volá vlasť!
Junáck volá všetkých nás!

VO-tÁ Dei*, VOtÁ MA» *JA*Š> ROD- NA ZE«!

KRÁČAJME S ÚSMEVOM VTVA-RI* JUNÁ - Cí, HOR SA,

HÍA - DÍ ZEM - SLN -KO už NA CESTU ŽlARí,

JUNÁ-CI, HOR sa , VO -LÁ DEŇ! s NÁDEJOU NA MS
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U - ki/z^M; krví - suj -— va. - dost ŕ sá«/.

Pozn.: Píseň lze zpívat dvou nebo třl- 
sborově. Každý Jednotlivý sbor zpívá pí 
seň vždy od začátku do konce a nastu 
puje jeden za druhým, jak udává Mm 
ská číslice nad notami (I., II. atd.)

Klidně
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ÜU ^ mL, \i' L re - ^> ^C. & ^14 /
<A^£ ift w. n - uäv Stasi- uÜ, t^ eitel uLl.

St - ta visi < vauit ia-6«, iviii'v staubig. ^ ♦

litt 4 Aej mi i^. ř ri - t«"/ «ár a ^^ ■ / ^ •

Klid dej mi, ó řeko, miř a klid, 
když žít se učím šťastně, též chci klid. 
Hory odvahu mi daly, ^—^.
s úsměvem v dny příští jít. (7^) 
Sílu vést a umět taky 
zákon skautský v úctě mít. “^" 
Klid dej mi, 6 řeko, mír a klid.

PÍSEŇ VŮDKYŇ

Vjtůru ai sU - 'ta' t^J Jas - Tt^, J?fa - wxý

Mírně rychle . ,

JASNÝ PLAMEN
(Slova i hudba Christoph Praetorius)

Kánonický zpěv k táborovému ohni 
Vzhůru af šlehá tvůj jasný plamen, 
ukaž nám krásu, radost i sen.



Při čtení detektivky. . .

náckou tyčí, s obyčejnou holí, zasta­
vení a opět rozejiti, procházka i rychlá 
chůze, podání ruky dvou lidí při se­
tkání a odnesení jednoho z nich dru­
hým a pod.

Cvičení 2:
Později sehrajeme opravdu nějaký 

detektivní příběh a necháme chlapce 
ze stop vyčisti děj a usoudit co se tu 
dělo. Na příklad: Našli těžce raněného 
a tři dopadení hoši jsou z činu důvod­
ně podezřelí. Je úkolem (třebas jako 
soutěž družin) vyčíst, co se zde stalo a 
kdo ze tří zajištěných čin spáchal.

Cvičení 3:
Na hřišti ukážeme i stopy jízdního 

kola, trakaře a pod., aby je chlapci po­
znali a dovedli určit i směr jízdy. Přes 
stopovací čtverec přeběhne nám snad 
i pes, kočka, drůbež a jiná domácí zví­
řata, jejichž stopy se učíme znát. Sto­
povací čtverec v lese poblíž letního tá­
bora nám občas přinese zajímavé zá­
znamy o lesních obyvatelích.

Poznáte, že usuzování ze stop je 
velmi těžké, vyžaduje mnoho cviku 
i zkušenosti. Při čtení detektivky bu­
dete posuzovat neuvěřitelné líčení 
úspěšného detektiva již velmi kri­
ticky a odsoudíte nemožnosti, jimiž 
některé špatné knížky si získávají 
obdiv čtenářů, kteří nedovedou vůbec 
myslit.

Sopka
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STOPOVACÍ
ČTVEREC

V knížkách jste četli o slavných sto­
pařích, kteří dovedli sledovat stopu na 
dlouhé trati, o detektivech, kteří podle 
nepatrných známek a stop vypátrali 

. pachatele a o Indiánech, jimž jeden 
pohled na stopu v prérii řekl vše. Zá­
vidíte jim ? Pokuste se o to také, ovšem 
musíte se cvičit od začátku!

Na výpravách jisté se někdy zdržíte 
v pískovně nebo v lomu, kde je několik 
čtverečních metrů písku, šle právě tak 
dobře můžete, využít doskočiště na 
sportovním hfišti. Jen je třeba písek 
umést nebo uhrabat v hladkou plochu 
a stopovací čtverec je připraven. Nyní 
si sem napíšeme stopami různé udá­
losti.

Cvičeni 1:
Chlapci půjdou na chvíli stranou 

mimo dohled a zatím,,napíše“ vedou­
cí se svými pomocníky do stopovacího 
čtverce nějaký děj. Začneme obyčej­
nou chůzí vpřed i vzad a klusem. Za­
voláme chlapce a necháme je usuzo­
vat, která stopa co říká. Postupně zná­
zorňujeme i jiné složitější děje: chůzi 
se zatížením, chůzi kulhavého, unave­
ného, ohlédnutí v chůzi, chůzi s ju-



BRATR HAMHAM -
/ KAŽDÝ DEM 

A^LESPON’' JEDEN 
>ŽK DOBRÝ

„ «VySKUTEK...

SjííiĹf^Stóa^ 
^nedosáhne na 
'TrVONEK--

Y<03'HoNEM) 
T^OTiVH 
v®l’’Mií^

öi” \ 

MB^m w 
kO MRe^* 
ZWKlI IVONlT 
WNA ZVONEK 
yl A WŽIT i

Pokojný/
jlUbÍ •'“ /
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BRATR HAMHAM -
ííkW TomÄha' jinH ^ 
M ToMO TA'MOJl NřCHCF 
(nastartovat AUTOxá.

^O&EJlt.JA1 va'M ?0? 
I MOHO A ROZSTRc

'Ít^'tam wop'te
DvojKu A Orto TO.

.CH y™ £

JfD£U

pTOMOC ! ’
ZLOD&i L

/üMFmi moV 
í A TAPY ToHO kUWY 
! JSEM Plti TOH amr

MA’HAL A 
zAW®. N\AVTÜ l
/VnYÄK0H

?ÍEJM£M 
Í2ÄKONA

R. K.
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Skautská Edícia

Český a slovenský exilový skauting

SKAUTED
SKAUTED čili Skautská Edice vydala celou 
řadu příruček,knih a kazet,které se staly nepo­
stradatelnou pomůckou každého skauta.

J.Čáka : JUNÁCKA SYMBOLIKA /cena f 5.-/, 
Dr.V.Fanderlík:SKAUTSKÁ PRAXE /f 2.-/.

-"- : LISTY JUROVI /f 10.- /,
-"- : TÁBOROVÉ EPIŠTOLY/v tisku/<

Dr.F.Fořt: TÁBOROVÝ OHEŇ /f 10,-/
Z.Matoušek: MALÝ SKAUTSKÝ SLABIKÁŘ/f 5.-/, 
Dr.R.Kučera: TÁBOR BUBÁKU /f 12,- /, 

-w- : PŘÍHODY BRATRA HAMHAMA.
-"- : SKAUTSKÝ KALENDÁŘ 1980 /f 10.-/,

Kolektiv: 600 skautských her /f 7.-A
-"- :Dívčí tábor a jeho vedení /f 5.-/, 
- " - : JUNÁCKÉ VÝLETY / 5, -/

Kazeta : SKAUTSKÉ PÍSNĚ /f 10.-/,
-"- : SKAUTSKÉ TÁBORY /f 10.-/.

Kromě toho vydal SKAUTED skautské dopisní papíry. 
Cena za 1 kus je f 0,20.A budete-li chtít psát 
z příštího tábora pozdravy,v ’^al pro vás SKAUTED 
též pohlednice - čtyři rlzn' táborov' -otivy, 
nakreslené br.Velenem a šest táborových motiv", 
nakreslených br.Radkem/cena 0,30 za kus/.
SKAUTED připravuje i do budoucnosti celou řadu 
zajímavých publikací.Jménujeme na příklad pří­
ručku pro vlčata od br.Cíny.
Chccte-li si tedy doplnit svoji skautskou kni­
hovničku, řičíte své objednávky na adresu:

SKAUTED Tolhuis 2022 6537 LW Nijmegen NEDERLAND

Milz čtenáři TAMTAMu!
I v dnešním erste TAMTAMu chybí řada seriálů, 

na které jste z minutých čísel zvyklí.Nezlobte 
se pro to na nás.
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A.Z. 3000 BERN 1 
Postretouren an: 
Postfach 295 
CH-8021 ZÜRICH 1 
Verband der Tsche­
choslowakischen 
Pfadfinder in der 
Schweiz

Jaro otvírá přírodu - hrajte!
UKLOUZNI STRAŽÍM.

Hraje se za tmy na rozlehlém pro­
stranství, prírodné ohraničeném (viz 
náčrtek). Každá strana postaví si na 
svou hranici tři stráže, vyzbrojené ba­
terkami. Ostatní hráči se snaži propli- 
žiti se mimo stráže na nepřátelskou 
stranu. Slyli-li stráž něco podezřelého, 
může si posvítili, ale jen na okamžik. 
Hráči v poli si protivníků nevHmají. 
Nikdo nesmi mluviti kromě stráží, v pfi- 
padi, že hlásí jméno osvětleného muže.

Ten vypadá ze hry. Strana, která má 
více propliživlich se hráčů, vyhrála.
NAKOPNI PLECHOVKU.

Kruh 4—7 m v průměru je vězením 
které obsadí hráč (hraje-li družina), 
nebo družina (hraje-li oddíl). Hlídači 
dají lhůtu uprchlíkům, aby se skryli. 
Za hranice hřiitě se vlak skrývat ne­
směji. Pak jdou strážci hledat a. koho 
polapí, musí do vězení. Nepřátelská 
strana vlak může vniknouti do vězeni 
a v běhu vykopnouti ven plechovku 
(nebo míč ), která je tu postavena. Jak­
mile se to stane, nesmi hlídači lovit, 
pokud někdo z nich plechovku do hřiitě 
nevrátí. Když jsou vlichni vlzůovi po­
chytáni, strany se mění.
SPÍCÍ PIRÁT.

Uprostřed velikého kruhu hochů 
(10 m v průměru ) sedí špici pirát a má 
na zemi mezi holený látek. Tři junáci 
současně zkouii se k němu připlížili. 
Ukáže na ně baterkou, slyli-li je. Nesmi 
s ní vlak kroužit, ale namířit jen jedním 
směrem. Oči má zavázané, takže ne­
vidí; správnost směru odhaduje soudce. 
Když se nikomu z trojice nepodaří látek 
uzmout, plíží se dalfi tři.

TAM-TAM časopis takých • slovanských skautů v exilu. - Vychází jako dvoumčslčník.

Redakční kruh: Pirátka, Cookie a spol.
Toto číslo redigoval: Had 6 k

Predplatné: Švýcarsko: sFr.12,-; Némecko: DM 14,—; zámoří US $ 8,—.
Bankovní spojení: Ve Švýcarsku: Schweizerische Volksbank Murten, Konto 30/10771/33 - Tschechoslowakische 

Pfadfinder. Postcheckkonto banky: 17-988 Fribourg (Schweiz).
V Německu: Rüsselsheimer Volksbank, BLZ 500 930 00, 6090 Rüsselsheim, Konto-Nr.: 
200845.02 - Tschechoslowakische Pfadfinder in der BRD.
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